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[bookmark: Tyyppi]Kirjallinen kysymys
[bookmark: Otsikko]Liikuntapaikkarakentamisen määrärahan vähenemisestä
[bookmark: Kohde]Eduskunnan puhemiehelle

[bookmark: Perustelut]Valtion talousarvioesityksessä vuodelle 2025 ehdotetaan liikuntaan ja urheiluun noin 155 miljoonaa euroa, mikä on noin 11 miljoonaa euroa vähemmän kuin vuoden 2024 talousarvioesityksessä. Liikuntapaikkarakentamisen määrärahat vähenevät 9,5 miljoonaa euroa, ja talousarvioesityksessä liikuntapaikkarakentamiseen on varattu noin 17,5 miljoonaa euroa. Tämä leikkaus yhdessä rakentamisen kustannusten nousun kanssa heikentää merkittävästi liikuntapaikkarakentamisen ja -peruskorjaamisen hankkeiden käynnistymistä. Kunnat voivat viivästyttää peruskorjaus- ja uudisrakentamishankkeitaan, minkä myötä korjausvelkaa alkaa kasaantua tuleville vuosille.
Opetus- ja kulttuuriministeriön arvion mukaan kaikkien Suomen liikuntapaikkojen korjausvelka on noin 680‒1 335 miljoonaa euroa. Suuri hintahaitari johtuu siitä, onko liikuntahallissa tarvetta myös käyttötarkoituksen muutokselle tai parannuksille. 
Uimahallit ovat merkittäviä kaikenikäisten kuntalaisten liikuttajia, mutta niiden rapistuminen ja merkittävä korjausvelka näkyvät tavalliselle kävijälle monin tavoin. Esimerkiksi uimahallien laattapinnoitteiden saumat alkavat kulua, jolloin niiden puhtaanapito vaikeutuu tai vanhat putkistot saattavat kasvattaa riskiä legionellabakteerin syntymiseen.
Karkeasti ottaen noin puolet Suomen 190 uimahallista on ikänsä puolesta käyttöikänsä päässä ja korjaustarpeessa. Rapistuvat uimahallit ovat yksi esimerkki siitä, kuinka palvelut uhkaavat tulevaisuudessa muuttua kuihtuvissa kunnissa.
Liikuntapaikkarakentamisen valtionavustuksilla on tärkeä vipuvaikutus rakentamisen investoinneille erityisesti pienempien kaupunkien ja kuntien kohdalla. Valtionavustuksen saamisella on myös merkittävä rooli kuntien liikuntapaikkarakentamisen hankkeiden toteutumisessa. Joissakin kunnissa on linjattu, että rakentamishanke käynnistyy vain, jos hankkeelle saadaan valtionavustus.  

[bookmark: Ponsi]Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

[bookmark: Kysymys][bookmark: Paivays] Miten hallitus aikoo varmistaa, että liikuntapaikkarakentamisen määrärahojen leikkaukset eivät vaaranna kuntalaisten mahdollisuuksia käyttää liikuntapaikkoja, kuten uimahalleja ja mitä toimenpiteitä hallitus suunnittelee liikuntapaikkojen korjausvelan vähentämiseksi ja liikuntapaikkojen kunnon parantamiseksi?
Helsingissä 7.11.2024


Marko Asell sd.


Muut allekirjoittajat nimenselvennyksineen:
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